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Nyheter
Snart öppnar Delvator anläggning i Luleå.

“Man måste ha rätt grejer” 
Hitachi ZX225USLC-7 med kort bakdel.

100 % Hitachi 
För Robert är det ett märke som gäller. 

ZX85US-6EB flyttar in till stan
Varken buller eller avgaser med eldrift.

Därför kör jag Hitachi
För TNS Schakt är pålitlig service A och O.

Styrka, precision och komfort
Hitachis nya hjullastare förenar allt.

När förarna får bestämma 
Hitachi var enda kravet vid anställningen.

Delvator växer i norra Sverige 
Säljaren Jim rivstartade första veckan.

Allroundmaskinen  
som klarar allt
Andreas Nilsson på NGA Entreprenad 
bytte till Hitachi ZX175W-7.

Spindeln i nätet
Möt verkstadschefen Andreas som brinner 
för service, säkerhet och motorsport.

Hitachi – maskinval  
som håller länge
Hos Älmby Entreprenad i Småland och 
Blekinge är driftsäkerhet och service 
avgörande faktorer när nya maskiner 
inhandlas.

8
4

Prenumerera! Grävlingen är kundernas egna tidning, 
och det är gratis att prenumerera för alla  
intresserade. Fyll i formuläret på vår hemsida och 
klicka på ”skicka”, så kommer tidningen i brevlådan. 

Följ oss: 

Grävlingen ges ut av Delvator AB, Box 196, 241 23 Eslöv.
Ansvarig utgivare: Jonas Coltén, 0413-692 00.
För adressändring: info@delvator.se Upplaga: 8 600.
Grävlingen produceras av Roy.agency

Vi fortsätter växa  
– tillsammans med er
När vi börjar summera 2025 blir jag mest stolt 
över vårt nära samarbetet med er kunder. Det är 
kärnan i allt vi gör. Det märks tydligt i det här 
numret av Grävlingen. Här möter vi förare och 
entreprenörer som dagligen driver projekten 
framåt och skapar värde – på byggen, längs vägar, 
i stadsmiljö och även i tuff terräng.

Vi lär oss så mycket av er. Era krav på tillförlit-
lighet och precision driver utvecklingen av våra 
maskiner och vår service. Vi har till exempel Patrik 
längs E4:an som pratar om känslan och flowet i sin 
225:a, Robert i Arvidsjaur i sin ZX95US-7 som har 
kört Hitachi sedan 2009. Vi träffar också Daniel 
och Stefan i Uddevalla som visste exakt vad de ville 
ha. För dem har service och relationer gjort all 
skillnad

Vi gör också ett nedslag mitt i Stockholm, där två 
ZX85US-6EB jobbar tyst, utsläppsfritt och med full 
kapacitet. Att städerna ställer högre krav på håll-
barhet och låg påverkan är en självklar utveckling.

Vi lär också känna vår verkstadschef Andreas 
Dennerman i Rosersberg – ett fint exempel på hur 
mycket det betyder att ha kompetens, erfarenhet 
och snabb service nära kunden. Och på tal om 
service: Vi fortsätter att bygga ut vårt nät i norra 
Sverige. Läs mer om det redan på nästa sida.
Och vi fortsätter framåt – med samma fokus på 
närhet, service och långsiktighet.

Tack till alla er som delat med er av tid,  
berättelser och erfarenheter.
Vi ses ute på vägarna.

Jonas Coltén, 
VD Delvator

LEDAREN
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Hitachi blir LANDCROS  
Nytt namn, samma kvalitet

Landcros presenterades för första gången på Bauma tidigare i år, där koncept-
maskinen Landcros One väckte stor uppmärksamhet.

Hitachi Construction Machinery för-
nyar sitt varumärke och kommer suc-
cessivt att övergå till det nya namnet 
LANDCROS. Förändringen markerar 
nästa steg i företagets utveckling mot 
digitala och datadrivna lösningar – 
utan att tumma på den långa traditio-
nen av kvalitet och pålitlighet.

Namnet symboliserar mötet mellan 
mark och teknik:

LAND för byggandet, C för custo-
mer, R för reliability, O för openness 
och S för solutions.

För Delvators kunder innebär 
namnbytet ingen förändring i servi-
ce, support eller samarbeten.

– Vi ser verkligen fram emot den 
här resan med LANDCROS, säger 
Jonas Coltén, vd för Delvator. Nam-

net speglar den riktning vi tror på, 
där teknik, kundfokus och hållbarhet 
går hand i hand. 

Delvator fortsätter sin satsning i 
norra Sverige. I Luleå byggs just nu en 
modern anläggning som blir ett viktigt 
nav för Hitachi- och Bell-kunder i 
Norrbotten. Verkstaden får full servi-
cekapacitet med mekaniker, reserv
delar och fältservice, och ska stå redo 
att ta emot kunder under våren.

Ansvarig för etableringen är Mats 
Lager, ny verkstadschef med lång er-
farenhet inom mekanik och hydrau-
lik. Han har bland annat arbetat på 
SSAB, Volvo och i det egna företaget 
Lagers Maskin & Consulting.

Delvator stärker närvaron i norr 
– Det känns fantastiskt att få vara 

med från start, säger Mats Lager. 
Vi bygger inte bara en verk-
stad utan ett starkt team med 
engagemang och laganda. Jag 
vill att kunderna ska känna sig 
välkomna hit – oavsett om det 
gäller service, reservdelar eller 
bara en kopp kaffe.

Mats är född och uppvuxen i Luleå 
och bor i Gäddvik tillsammans med 
sin sambo Carina. Förutom sitt teknis-
ka kunnande har han ett stort intresse 
för motorer, skotrar och friluftsliv.

...och är snart inflyttningsklar. 

Mats Lager.

Eftermarknadschef Thomas  
Johnsson ser fram emot ut-

vecklingen:
– Det är glädjande att 

ha Mats på plats. Han har 
både erfarenheten och 

energin som behövs för att 
bygga något långsiktigt i norr. 

Etableringen i Luleå är en viktig del 
av vår ambition att komma närmare 
kunderna i hela Norrbotten.

Delvator söker nu fler medarbetare 
till Luleå – bland annat fältservice-
tekniker. Se annons på vår hemsida. 

Delvators nya anläggning i Luleå växer så att det knakar ... 

Vi söker 

personal!
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Patrik 
Wallensten.

”Man måste  
ha rätt grejer”
För grävmaskinisten Patrik Wallensten är känslan allt – oavsett om 
det handlar om att följa en vattenledning med millimeterprecision 
eller styra hojen genom leran på Gotland Grand National. Fokus, 
flyt och pålitlig utrustning är grunden i båda världarna.

TEXT OCH FOTO: MATS JANSON

Ljudet från tusentals motorcyklar 
skär genom vinden. Leran flyger, 
publiken ropar och mitt i vimlet 
befinner sig Patrik Wallensten, gräv-
maskinist och rutinerad enduroför-
are. Det är Gotland Grand National, 
världens största endurotävling, tre 

timmar av kamp mot tid, trötthet 
och terräng.

– Jag gillar enduro för att 
man blir i sin egen värld, säger 
Patrik. Du måste fokusera på 
det du gör här och nu, annars 
blir det farligt. Det är samma 

sak i maskinen – är du inte fo-
kuserad kan det kosta pengar.

Några dagar senare sitter 
han i sin Hitachi ZX225US-
LC-7 längs E4:an utanför 
Vaggeryd i Småland. Här hand-
lar det inte om fart och adrena-
lin, men om samma koncentra-
tion, samma flyt i rörelserna. 

– Har man inte rätt grejer ska 
man inte ge sig ut, säger han. Det är 
likadant i maskinen – har du inte rätt 
utrustning blir det svårt att utföra 
något.

Hitachin är Patriks arbets-
redskap och vardag, hans 
egen förlängda arm. Och 
precis som på endurobanan 
handlar allt om rytm och 

precision.
Just nu arbetar han med att 

färdigställa en ny överförings-
ledning som ska förse det växande 
industriområdet med vatten.

– Vi har hållt på i snart ett år här, 
berättar han. Flyttat lite fram och till-
baka med olika inkopplingar och haft 
flera etapper igång samtidigt. Nu är vi 

Schaktab AB 
Ort: Huvudkontor i Jönköping, med avdelningar i Värnamo 
och Eksjö.
Antal anställda: cirka 50–60.
Maskinpark: omkring 18 grävmaskiner – både band- och 
hjulburna – samt hjullastare, lastbilar och servicefordon.
Inriktning: mark- och anläggningsarbeten, VA-projekt och 
ledningssaneringar för kommuner och entreprenörer.
Aktuellt uppdrag: överföringsledning längs E4:an i 
Vaggeryd, på uppdrag av Vaggeryds kommun.

Arrow-left Se filmen med 
Patrik Wallensten här.
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i sluttampen. Det är mycket som ska 
stämma, men det har snurrat på fint.

Marken består till största delen av 
sand – något som gör jobbet både 
lättare och snabbare.

– Det är väldigt tacksamt att 
kunna återfylla med hundra procent 
av materialet vi tar upp och slippa 
köra hit nytt grus. Det sparar både 
tid och miljö.

När arbetet här är avslutat flyttar Pat-
rik till Skillingaryd, där nästa uppdrag 
väntar: VA-sanering i stadsmiljö.

– Där blir det trångt, säger han. Vi 
ska byta vattenledning, avlopp, dag-
vatten och serviser i en gata, och då 
gäller det att ha rätt maskin. Min 225:a 
är perfekt för det – den har kort bakdel 
och man kan jobba nära elskåp, staket 
och lyktstolpar utan problem.

Maskinen, en Hitachi ZX225US-7, 
har snabbt blivit hans favorit.

– Jag tycker Hitachin är härlig att 
köra, säger Patrik. Det är god förar-
miljö, man sitter bekvämt och har 
väldigt bra sikt. Hytten är ljus och 
luftig, och det är där jag tillbringar 
mina dagar. Trivs jag inte där, 
trivs jag inte i maskinen över-
huvudtaget.

Han beskriver maskinen som stark, 
följsam och exakt.

– Hydrauliken är fantastiskt fin. 
När jag följer en vattenledning kan 
jag sträcka fullt ut och hålla exakt 
djup hela vägen utan att justera. Och 
spakarna… ja, det är som att de sitter 
ihop med kroppen. Det är en väldigt 
skön känsla.

Efter många år som maskinist har 
Patrik lärt sig hur mycket rätt maskin 
betyder för helheten.

– Det är det som gör skillnaden mel-
lan att kämpa sig igenom dagen och 
att verkligen flyta fram, säger han. 

En vanlig arbetsdag börjar tidigt 
med en genomgång, berättar han. 
Men sen vet man aldrig – inom VA 
kan allt ändras innan klockan nio.   

– Kartan säger en sak, verkligheten 
en annan. Det är det som är charmen 
med VA-jobb. Det är mer än bara 
schakt och rör och man får vara med i 
hela processen, säger han. Gräva, svet-
sa ledningar, koppla rör – det händer 
saker hela tiden. Det är varierat och 
man möter folk varje dag. Det passar 
mig mycket bättre än att sitta på en 
50-tonnare och bara ösa.

När Patrik inte sitter i maskinen är 
det ofta motorer som gäller även på 
fritiden. Årets deltagande i Gotland 
Grand National var hans tjugonde år 
på raken.  Och för honom handlar 
enduro, precis som grävmaskinsyr-
ket, om koncentration och kontroll.

Han funderar en stund och ser ut 
över arbetsområdet vid E4:an, där 
sanden blänker i höstljuset.

– Det finns mycket i enduron och 
maskinistjobbet som liknar varan-
dra egentligen, säger Patrik. Flowet, 
känslan, att vara ett med maskinen. 
Det är det jag gillar mest – både med 

enduron och här på jobbet. 
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100 procent  
Hitachi i Arvidsjaur
I garaget hos R Lindgren Gräv AB i Arvidsjaur är det den 
karakteristiska Hitachi-orange färgen som dominerar. Senaste 
tillskottet är en Hitachi ZX95US-7, perfekt för trånga utrymmen.

– Jag bokade den på mässan i fjol, utan att ens prova. Och jag har 
inte ångrat mig – det är en jättefin maskin, säger Robert Lindgren.

TEXT: KARIN WANDRELL 

Robert Lindgren har precis kommit 
hem efter några dagar i fjällen där 
arbetslaget har byggt 2,5 mil ledning 
åt Vattenfall. 

– Jag har alltid jobbat mycket med 
linjearbeten. Kabelgrävning, stolpres-
ning, nybyggnation och underhåll av 
elnät är vår vardag. Då behöver jag 
maskiner jag kan lita på – året runt

När han köpte sin första Hitachi 
ZX110 år 2009 var det kärlek vid för-
sta skoptaget. I dag är hela maskin-
parken Hitachi – ett val som visat sig 
vara lika smart som effektivt, särskilt 
i de utmanande förhållandena i 
Norrbotten.

– Jag hade provkört några andra 
märken, men Hitachin var klart 
bättre. Den stora utmaningen i dag är 
att hitta chaufförer. De jobbar hellre i 
gruvan där lönen är betydligt högre.

I dag har han en ZX160LC-6, två 
ZX130LCN-6 med korglyft och så 
nyförvärvet ZX95US-7.

– Utvecklingen går framåt för varje 

ny maskin, både vad gäller funktioner 
och teknik. Min gamla 130:a är från 
2013. Den vill jag inte sälja, dels för 
att det är dyrt att bygga om, dels för 
att vi har varit väldigt rädda om den – 
den är fortfarande i mycket fint skick.

Sin 95:a fick han för tre månader 
sedan. Det var en demomaskin som 
Robert bokade redan på mässan i fjol, 
utan att ens prova. 

– Jag sa bara till Erik på Delvator i 
Skellefteå att ”den här tar jag”. Jag bru-
kar bestämma mig ganska snabbt och 
när jag ser något jag vill ha, då köper 
jag det utan att fundera så länge.

Den används framför allt till kabel-
grävning, särskilt där det är trångt – 
till exempel när man ska in på gårdar 
eller fram till hus, men även för att 
riva högspänningslinjer på vintern. 

– Trots att vi bor långt norrut kör 
vi i princip maskinerna året runt. De 
större maskinerna med kran har extra 
breda larvband för att få bättre bärig-

het på snön eftersom det är mycket 
mjukmark där vi kör linjearbeten. Vi 
brukar även trampa spår med skoter 
för att få hårdare underlag och då bär 
även 95:an bra. I år har kabelsäsong-
en dessutom börjat en månad tidigare 
eftersom det har varit en snöfattig 
vinter, berättar Robert.

Hans största maskin, 160:an, 
används både till linjebyggnation och 
kabelgrävning. Ibland hjälper de även 
Swerock, till exempel med dikning 
och andra jobb. 

– Om någon vecka ska den in på 
ett nytt uppdrag vid det nya badhu-
set i Arvidsjaur. Vi ska dit och göra 
finisharbetet, bland annat grönytor 
och planering med planeringsbalk. 
Samarbetet med Delvator fungerar 
också jättebra. Vi anlitar ML Maskin-
service och får alltid snabb hjälp, de 
följer upp och ser till att allt funkar. 
Det har blivit mer av en vänskaplig 
relation än kund och leverantör. 
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Hitachi ZX95US-7
Vikt: 9 500 kg.
Motoeffekt: 50,4 kW (68 hk).
Skopvolym: 350 liter.
Användning: Kompakt grävmaskin 
idealisk för arbete i urbana miljöer 
och trånga arbetsområden.

Jag hade 
provkört några 

andra märken, men 
Hitachin var klart bättre. 
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Elmaskinerna  
flyttar in i stan
De startar vid sex på morgonen – men väcker ingen. När Ellevio byter 
ut elkablar runt Karlaplan i Stockholm används två eldrivna Hitachi-
grävmaskiner för att minska buller och utsläpp under arbetets gång. 

TEXT OCH FOTO: MATS JANSON

Per Eriksson, Rental Group, 
vid de två Hitachi ZX85US-6EB 
som används i Ellevios stora 
kabelprojekt på Östermalm
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– Vi slipper avgaser och buller, och 
det blir ett lugnare tempo. Det känns 
nästan lite ovant i början, men man 
vänjer sig snabbt.

Satsningen på eldrivna maskiner 
ligger i linje med både Ellevios och 
Craftors hållbarhetsarbete, som 
handlar om att minska klimatpåver-
kan i varje led.

På sikt tror Per att elmaskiner blir 
ett självklart inslag i alla större stads-
miljöprojekt.

– Vi får förfrågningar hela tiden, 
säger han. Det handlar inte längre om 
om elmaskiner fungerar – utan om 
när de blir standard. 

– Sverige ligger kanske ett par år 
efter, men utvecklingen går snabbt.

De två Hitachi-maskinerna på Öster
malm laddas via en ”63-handske” och 
kan drivas både med kabel och batteri. 
I det här projektet laddas de över nat-
ten – vilket räcker för en hel arbetsdag.

– Det fungerar väldigt bra, säger 
Niklas. Det handlar mer om planering 
än om begränsning. Och när maski-
nen står still drar den ingen energi alls, 
till skillnad från en diesel som går på 
tomgång.

Benny beskriver hur det påverkar 
arbetet i vardagen.

Modell: Hitachi ZX85US-6EB
Typ: Eldriven bandgrävmaskin
Drift: Batteri och/eller nätanslutning  
(63 A, 400 V)
Effekt: 40 kW elmotor
Driftstid: Upp till 5,5 timmar per  
laddning (beroende på arbete)
Laddning: Snabbladdning cirka  
45–60 minuter

Vi ser 
fler och 

fler projekt där 
krav på eldrift 
kommer redan i 
upphandlingen

Fördelar:
•	Tyst drift utan avgaser
•	Samma prestanda som  
	 dieselmotsvarigheten
•	Full hydraulisk kraft även på batteri
•	Låg driftkostnad och minimalt underhåll 

Tillverkare: Hitachi Construction Machinery
Svensk återförsäljare: Delvator AB

Hitachi ZX85US-6EB

Endast ett stenkast från morgon-
rusningen vid Karlaplan börjar Värta-
vägen med sina lugna och trivsamma 
bostadskvarter. En cyklist stannar till 
för att justera hjälmen, två skolbarn 
småpratar på vägen mot skolan. 
Plötsligt bryts stillheten av ett dämpat 
ljud – en skopa som möter marken. 
Lite längre upp för gatan arbetar två 
grävmaskiner vant, men istället för 
bullret från dieselmotorer hörs nu 
bara skopornas rörelser mot gruset.

Det är två Hitachi ZX85US-6EB 
som används när energibolaget 
Ellevio byter ut fyra kilometer 
elkablar runt Karlaplan – ett stort 
infrastrukturprojekt som utförs av 
elkraftentreprenören Craftor och dess 
dotterbolag Sunaru. Maskinerna hyrs 
in via Rental Group, som samarbetar 
med Delvator.

För Niklas Bengtson och Benny 
Pettersson, maskinister från Sunaru, 
märks skillnaden direkt.

– Det låter nästan ingenting, säger 
Benny. Folk stannar och tittar, flera 
har sagt att de inte ens märker att vi 
jobbar trots att vi står utanför deras 
portar. Det är en helt annan miljö – 
både för oss och för de som bor här.

Även Per Eriksson, säljare på 
Rental Group, möter upp denna 
morgon. För honom är projektet ett 
bra exempel på hur eldrift fungerar i 
praktiken.

– Vi ser fler och fler projekt där 
krav på eldrift kommer redan i 
upphandlingen, säger han. Här ser 
vi tydligt vad elmaskinerna klarar av, 
och de passar perfekt i stadsmiljö.

I Norge, där Rental Group har sin 
största marknad med en maskinflotta 
på omkring 150 eldrivna maskiner 
mellan 5 och 60 ton, körs idag nästan 
alla större entreprenader i stadsmiljö 
helt på el, berättar han.

Niklas Bengtson och Benny 
Pettersson från Sunaru.
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”Service i världsklass  
– det är därför jag kör Hitachi”
När maskinisten Nicklas Bergqvist började på TNS Schakt i somras var kravet 
tydligt: han ville ha en Hitachi. För ägaren Tommy Nilsson var det självklart att 
säga ja. Det blev starten på ett nytt samarbete – och ännu ett exempel på hur 
relationen mellan förare, entreprenör och verkstad kan få en maskin att bli mer 
än bara ett arbetsredskap.

TEXT: MATS JANSON	 FOTO: SUSSIE SÖRENSSON

Den sticker ut på bygget i Torslanda. 
En Hitachi ZX225USLC-7 – helfolie-
rad i svart med vita logotyper..

– Det finns inget snyggare än en 
nytvättad svart maskin, säger Tommy 
Nilsson, ägare till TNS Schakt.

Han startade företaget 2007 efter 
att ha vuxit upp med sin pappas 
maskinfirma. I dag driver han en 
verksamhet med nio anställda och tre 
inhyrda förare. TNS Schakt arbetar 
på ramavtal åt bland annat PEAB i 
Göteborgsområdet, med uppdrag 

som spänner från underhåll till större 
entreprenader.

– Jag tycker att maskinerna ska 
spegla oss som företag. Rent, snyggt 
och ordentligt. Det har väl suttit i 
sedan jag var liten – jag har alltid 
gillat maskiner, lampor och detaljer. 
Det handlar om intresse och stolthet, 
säger Tommy.

När Nicklas började i somras var det 
självklart att den nya maskinen skulle 
bli något extra. Men valet av märke var 
inte Tommys – det var Nicklas.

Driftsvikt: Cirka 25,6–29,1 ton.
Motor: 4-cylindrig Isuzu 4HK1, 128,4 
kW (Stage V).
Hydraulik: TRIAS III-system som 
minskar bränsleförbrukningen och höjer 
effektiviteten.
Skopvolym: 0,51–1,20 m³.
Max grävdjup: 6,12–6,61 m.

Max räckvidd: 9,62–10,11 m.
Svängradie: Endast 1,68 m – kortast 
i sin klass.
Förarhytt: Tyst och ergonomisk med 
8-tums LCD-monitor mm.
Kamerasystem: Aerial Angle 270° ger 
full sikt runt maskinen.

Hitachi ZX225USLC-7



Tyst och ergonomisk 
hytt med tydlig 
8-tumsskärm som 
ger full kontroll över 
maskinens funktioner.
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– Jag sa till Tommy: ska den här 
dealen bli av, så är det Hitachi som 
gäller, säger Nicklas med ett skratt. 
Här har du specen och offerten.

Nicklas är en rutinerad maskinist 
med lång erfarenhet av Hitachi. Den 
svarta 225:an är hans fjärde maskin 
av samma modell, från serie 3 till 
dagens serie 7.

– Jag tycker den är helt fantastisk. 
Man är först in på bygget och sist ut 
från bygget utan problem. Den är 
tillräckligt stark för tunga jobb men 
ändå smidig. Jag har inte stött på 
något än som jag har gått bet på.

Utvecklingen mellan modellerna 
har han följt noga.

– Hytten har blivit mycket tystare 
och bekvämare. Allt är lättåtkomligt 
och genomtänkt. Ergonomin, sikten 

och ljudisoleringen är helt i topp-
klass, säger han.

För Tommy var det inget problem 
att låta sin nya förare välja märke.

– Om någon trivs i ett visst fabri-
kat, då står jag inte i vägen. Det vikti-
gaste är att de gör ett bra jobb. Jag är 
själv van vid Volvo, men för Nicklas 
var Hitachi en självklarhet – och då är 
det klart han ska köra det.

Både Tommy och Nicklas lyfter 
fram samma sak som den avgörande 
fördelen: servicen från Landvetter 
Motor.

– De är otroligt duktiga, säger 
Tommy. Det är tryggt att veta att de 
alltid löser det. De kan sina grejer.

Nicklas instämmer:
– Det ska vara enkelt. Behöver 

jag en reservdel och den finns på en 
annan maskin på gården, då skruvar 
de loss den och kommer ut med den. 

Jag vet inte om någon annan verkstad 
fungerar så.

Han berättar också om när en av 
hans tidigare maskiner behövde om-
programmeras.

– Jag ville ha extrahydrauliken till 
på- och av-knapp i hytten. Stefan på 
Landvetter hjälpte mig över telefon, 
steg för steg. Vi satt i 40 minuter och 
gick igenom varje knapptryckning i 
SVAB-boxen. När han sa ”nu ska det 
funka” – då gjorde det det också. Sånt 
glömmer man inte.

Just relationen mellan förare, entre-
prenör och serviceverkstad är något 
de båda värdesätter högt.

– Det är det som gör skillnaden, 
säger Nicklas. Jag har kört många ma-
skiner, men servicen från Landvetter 
är unik. De kan varenda knapp, och 
det märks.

När maskinen rullar ut från verk-
staden i Torslanda glänser folieringen 
i ljuset.

– Den ska se bra ut också, säger 
Tommy. Det yttre är en del av helhet-
en. Och i vårt fall visar det precis vad 
vi står för – kvalitet, yrkesstolthet och 
maskiner som håller måttet. 

Jag tycker att 
maskinerna 

ska spegla oss  
som företag.
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ZW310-7 

Hjullastaren som förenar 
styrka, precision och komfort
Med sin senaste modell ZW310-7 har Hitachi tagit hjullastaren till nästa nivå – en 
maskin som kombinerar kraft och precision med komfort, säkerhet och smart 
teknik. Resultatet är en hjullastare byggd för högsta produktivitet och låg total 
ägandekostnad.

TEXT: MATS JANSON	 FOTO: HITACHI

Hitachis ZW310-7 är resultatet av 
många års utveckling och nära dialog 
med både förare och maskinägare. 
Allt för att skapa en hjullastare som 
ger full kontroll över arbetsplats, 
driftsekonomi och komfort – dag 
efter dag, år efter år.

Den kraftfulla Steg V-motorn på 
312 hästkrafter levererar rejält med 
drag, men med imponerande låg 
bränsleförbrukning. Maskinen är 
byggd för att klara tunga uppgifter i 
stenbrott, grus- och återvinningsan-
läggningar där styrka, precision och 
driftsäkerhet måste samverka. Tack 
vare snabb cykeltid, hög brytkraft 
och automatisk varvtalsökning i mot-
lut håller ZW310-7 jämn fart även i 
tunga körförhållanden.

Föraren märker skillnaden direkt. 
Den nya hytten är tystare och rym-
ligare än tidigare generationer, med 
lägre vibrationer och en förbättrad 

luftfjädrad stol med elspakar. Ett 40 
procent större armstöd, smart sido
panel och en åttatumsskärm med 
tydlig översikt över maskinens funk-
tioner och vågdata gör arbetsdagen 
bekvämare och mer effektiv.

Säkerheten har också fått en 
rejäl uppgradering. Det 270-gradiga 
kamerasystemet Aerial Angle® ger 
fågelperspektiv runt maskinen, och 
tillsammans med backradar och 
kraftfull LED-belysning får föraren 
en överblick som saknar motstycke. 
Den smala motorhuven ger dessutom 
fri sikt bakåt – en stor trygghet på 
trånga arbetsplatser.

Med den integrerade vågfunk-
tionen kan lastbilar lastas exakt, 
vilket sparar både tid och bränsle. 
För den som vill analysera driften 
på djupet finns bränsledata i realtid 
via ECO-mätaren, medan Hitachis 

digitala uppkoppling – ConSite och 
Owner’s Site – ger fjärrövervakning 
och serviceplanering i mobilen.

ZW310-7 är byggd för uthållighet. 
Kraftiga axlar och ram, vändbar kyl-
fläkt och lättåtkomliga servicepunkter 
minimerar stillestånden. Originalsko-
por och slitdelar är utvecklade för att 
enkelt bytas ut och klara tuffa miljöer 
utan avbrott.

Hitachis hjullastare i ZW-7-serien 
representerar nästa generation inom 
tunga maskiner: robusta, effektiva 
och utformade för att låta föraren 
göra sitt bästa arbete.

Eller som Magnus Hansson, pro-
duktspecialist på Delvator, samman-
fattar det:

– ZW310-7 är en maskin som har 
allt – kraft, komfort och precision. 
Den är byggd för att leverera hög 
prestanda under lång tid och för att 
ge full kontroll över lönsamheten. 
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Den nya, tystare hytten har förbättrad sikt, större 
benutrymme och en luftfjädrad stol med elspakar 
– för bästa komfort under långa arbetspass.

Den smala motorhuven 
ger oslagbar bakåtsikt och 
rymmer en kraftfull Steg 
V-motor med 312 hk och 
låg bränsleförbrukning.

Full LED-belysning och det 
270-gradiga Aerial Angle®-
systemet ger föraren total 
överblick och högsta säkerhet 
i alla ljusförhållanden.

Kraftiga axlar och robust 
ram ökar driftsäkerheten. 
Hitachis slitdelar är 
konstruerade för lång 
livslängd och enkla byten.

Integrerad vågfunktion 
gör att varje lastning blir 
exakt – sparar tid, minskar 
bränsleförbrukningen och ger 
full kontroll över produktionen.

ZW310-7 är uppkopplad via Hitachis ConSite-
system som övervakar drift, bränsle och 
servicebehov – direkt i mobilen eller datorn.
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Det är torsdag eftermiddag i Lysekil. 
Daniel Johansson sitter i sin hjulgräva-
re, en Hitachi ZX175W-7, och blickar 
ut över sin arbetsplats, ett villaområde 
där gamla VA-ledningar byts mot nya. 
Just nu går han efter och lägger igen, 
mäter in rör, återfyller i olika lager och 
paddar. Det är många moment 
och flera detaljer som ska 
stämma, men när man väl 
kommer in i det flyter det på, 
menar han. 

Snart är det dags för hans 
torsdagsrutin, maskinen ska 
putsas och torkas av innan 
han går hem.

– Det är standard, säger Daniel. 
Varje torsdag eftermiddag torkar jag 
bort fett och putsar upp den. Jag vill 
att den ska blänka.

För honom är maskinen mer än 
bara ett arbetsredskap. Efter många 
år i branschen vet han vad som 
fungerar – och vad som inte gör det. 
När han och kollegan Stefan Bäck 
bytte jobb i somras och började på 
Uddevalla Entreprenad, var kravet 
glasklart.

– Vi sa det direkt när vi träffade 

”Jag vill inte  
köra något annat” 
Efter många år i branschen vet Daniel Johansson vad som fungerar. När han 
och kollegan Stefan Bäck bytte jobb till Uddevalla Entreprenad var kravet 
tydligt – de ville köra Hitachi. Vd Magnus höll med. Resultatet blev två nya 
maskiner och två mycket nöjda förare.

TEXT: MATS JANSON   FOTO: SUSSIE SÖRENSSON

chefen: vi vill köra Hitachi. Det var 
inget snack, säger Daniel med ett skratt.

Magnus Andersson, vd på Udde-
valla Entreprenad, bekräftar bilden.

– Det var förarnas krav, säger han. 
Och jag tycker att det är helt rätt. Jag 
har själv suttit i maskin och vet hur 

viktigt det är. Är man duktig så vill 
man ha bra grejer så att man 
kan bli ännu duktigare. Där ska 
man inte snåla.

– Dessutom är det smart att 
låta förarna bestämma, fortsät-

ter han med ett skratt. Om de 
får välja själva och något skulle 
gå fel, då klagar de inte. Men om 

jag hade valt fel maskin – då hade det 
blivit ett jäkla liv.

Daniel har kört grävmaskin större 
delen av sitt yrkesliv. Trots att han 
började tidigt med en traktorgrävare 
hemma på gården var vägen till sitt 
nuvarande jobb inte spikrak.

– Eftersom jag ville lära mig det 
praktiska först så började jag som 
snickare, berättar han. Det har jag 
haft nytta av hela tiden. Det är alltid 
något som ska byggas om eller fixas 
när man jobbar ute.

Magnus 
Andersson.

Uddevalla Entreprenad AB
Ort: Uddevalla.
Antal anställda: cirka 60.
Verksamhet: En komplett entreprenör 
inom mark, anläggning och återvinning. 
Företaget utför både stora och små 
entreprenadprojekt.
Egen verkstad på cirka 2 500 m² med 
service- och reparationshall, kontor, 
förråd och miljövänlig tvätthall.

FORTSÄTTER PÅ NÄSTA UPPSLAG 

Efter några år på olika firmor ham-
nade han på Mikaels Grävtjänst där 
han blev kvar i 15 år, ända till dess 
att de nya ägarna lade ned verksam-
heten i våras. Det var då Daniel och 
kollegan Stefan Bäck valde att gå 
över till Uddevalla Entreprenad. Och 
sedan i somras kör Daniel hjulgräva-
ren ZX175W-7, medan Stefan Bäck 
kör bandgrävaren ZX225USLC-7. För 
Daniel var det ett självklart val.

– Jag körde en 145:a i fem år innan, 
och den här är som en helt annan 
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Finjusterad hydraulik, 
snabb respons och 
hög lyftkraft gör 
ZX175W-7 perfekt för 
VA-, anläggnings- och 
stadsmiljöjobb.

Nyutvecklad förarhytt 
med förbättrad sikt, 
tydlig 8-tumsskärm 
och smarta reglage för 
kontroll och komfort. 
hela arbetsdagen. 
stadsmiljöjobb.
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Uddevalla Entreprenad:
Grävmaskiner: 21.
Lastbilar: 2.
Kranbil: 1.
Hjullastare: 15.
Dumprar: 3.
Utöver det finns sopkrossar, material
hanterare, virvelströmmare och 
trumsiktar. Inom dotterbolaget Uddevalla 
Entreprenad Recycling finns träkrossar, 
hjullastare och lastbilar.

maskin, säger han. Den är otroligt 
stabil och stark, har väldigt lång räck-
vidd. Den väger drygt 20 ton med 
rotor och skopa och är precis så rejäl 
som jag vill ha den.

För Daniel handlar det om känslan 
i maskinen – och om tillförlitligheten.

– Jag har kört Volvo-hjulare också, 
men när jag satte mig i Hitachin ville 
jag inte gå ur den. Hydrauliken är 
mjukare, allt går lättare. Och så är det 
detaljerna: pendellåset på knapp, de 
nya Rototilt-spakarna, skärmen där 
man kan ställa in precis hur man vill 
ha det. Det är lyx, helt enkelt.

Han beskriver maskinen som pigg 
och stark, även på väg.

– Det är nästan som att köra racer, 
säger han med ett skratt. 

Magnus förstår honom, men som 
vd är han också mån om att hålla 
reparationskostnaderna nere.

– Jag har haft många olika maski-
ner genom åren, och det viktigaste är 
driftsäkerheten, säger han. Och där 
är Hitachi väldigt starka. Dessutom 
har Delvatorverkstaden Landvetter 
Motor varit vår verkstad i alla år, och 
de är fantastiska. Man märker direkt 
på atmosfären där att de bryr sig.

Daniel håller med.
– De har alltid ställt upp, säger han. 

Bra mekaniker som har koll på läget 
– det betyder otroligt mycket.

För både Daniel och Magnus hand-
lar det i slutändan om yrkesstolthet.

Och stolthet över maskinerna.
Daniel sammanfattar det enkelt, 

men med inlevelse:
– Jag har kämpat länge för att kom-

ma dit jag är i dag. Och jag kan inte 
få det bättre. När jag sitter i maskinen 
känns det som ren kärlek.

Magnus tog över Uddevalla Entre-
prenad efter sin far för 26 år sedan 
och har drivit och utvecklat företaget 
sedan dess. Förutom entreprenad-
verksamheten, där de arbetar för 

Stefan Bäck och Daniel Johansson.

bland andra NCC, PEAB och Udde-
valla Energi, har de ett ben inom 
återvinningsbranschen med kunder 
som Ragn-Sells och Stena Recycling. 
Företaget har ett tjugotal maskiner 
i drift – grävmaskiner, hjullastare, 
dumpers, lastbilar och krossar – och 
Magnus, som själv började sin bana 
i maskin, vet hur mycket rätt utrust-
ning betyder för de anställda. 

– När de är stolta över sina maski-
ner vet man att de trivs, säger han 
tillägger:

– Att lyssna på förarnas önskemål 
och idéer är en del av den svenska 
entreprenadkulturen. I andra länder 
köper chefen en maskin och sätter 
någon i den. Här frågar vi föraren vad 
de vill köra. Det är därför vi har saker 
som tiltrotator i Sverige – vi utvecklar 
hela tiden våra verktyg eftersom folk 
ute på jobben bryr sig och vill göra 
saker smartare.

För Magnus handlar det om re-
spekt för yrkesskicklighet.

– Om maskinerna är driftsäkra och 
förarna nöjda. Då är jag nöjd, säger 
han.

Och Daniel Johansson instämmer 
när han hör det.

– Ja, det är så det ska vara. För min 
del vill jag inte köra något annat än 
Hitachi. Den här maskinen är precis 
som jag vill ha den. 
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Jim Jacobsson är uppvuxen i ett 
åkeri där Hitachis maskiner var en 
självklar del av vardagen. När han 
såg att Delvator sökte en ny säljare 
var valet lätt. Första veckan på job-
bet sammanföll med mässan i Umeå 
där han fick chansen att tillsammans 
med sina nya kollegor lära sig allt 
om maskinerna, träffa många kunder 
– och sälja sin första maskin.

– Det känns otroligt bra, och jag har 
bara positiva saker att säga både om 
Delvator och vår serviceanläggning i 
Härnösand. Det gör mig extra taggad 
att fortsätta öppna dörren för nya kun-
der och visa vilka fantastiska maskiner 
Hitachi och Bell är, säger Jim.

Med en bakgrund inom släpvagns-
branschen och ett livslångt intresse 
för maskiner känner han sig helt 
hemma i sin nya roll.

– Jag har blivit väldigt väl om-
händertagen av både kollegor och 
kunder. Företaget känns genuint och 
familjärt, och det tror jag är en stor 
framgångsfaktor.

När han inte åker runt på vägarna 
är det idrott som gäller. Jim är tränare 
för ett handbollslag där även hans två 
döttrar Molly, 17, och Minna, 14, är ak-
tiva. Under vinterhalvåret är det skoter 
i fjällen som lockar när snön tillåter.

Jim fick en flygande 
start hos Delvator
Delvator fortsätter att växa i norra Sverige. Jim Jacobsson, ansvarig 
för distriktet i Västernorrland med omnejd, lyckades med bedriften 
att sälja sin första maskin redan första veckan på nya jobbet.

TEXT: KARIN WANDRELL 

Magnus Halvarsson, säljchef på 
Delvator, har bara lovord för sin nya 
kollega.

–  Jim har kommit in i teamet 
med full fart och att han så snabbt 
lyckades sälja sin första maskin säger 
mycket både om honom som person 
och om hans engagemang. Vi är väl-
digt glada att ha honom ombord. 

Företaget 
känns genuint 

och familjärt, och 
det tror jag är en stor 
framgångsfaktor.

x
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Allroundmaskinen  
som klarar allt
För Andreas Nilsson på NGA Entreprenad handlar maskinvalet 
lika mycket om magkänsla som prestanda. Efter bytet till Hitachi 
ZX175W-7 går både arbetet och arbetsdagarna smidigare – inte 
minst tack vare verkstaden i Eslöv.

TEXT: KARIN WANDRELL 
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Just nu tillbringar Andreas Nilsson, 
som äger NGA Entreprenad i Skurup, 
större delen av sin arbetstid på en 
gata i Malmö där man lägger nya vat-
tenledningar och bygger bussfiler och 
busshållplatser. Det kräver en liten 
och smidig maskin som passar bra 
för stadskörning. Han köpte sin första 
Hitachi ZX175W-7 för ett par år se-
dan och har nyligen investerat i ännu 
en hjulgrävare åt sin medarbetare.

– Vi kör mycket och ofta i tuffa mil-
jöer, så det är viktigt att maskinerna 
håller över tid. Med kortare motvikt 
kan man slappna av mer – man slip-
per sitta på helspänn hela tiden, säger 
Andreas. Det gör också att vi kan 
jobba i ett körfält och lämna ett fritt 
bredvid, vilket är nödvändigt i stan.

Att han bytte till Hitachi berodde 
på att han helt tappade förtroendet 
för sitt tidigare märke - trots att han 
tyckte om själva maskinen. Det var 
framförallt servicen och bemötandet 
som gjorde att han fick nog. 

Bra service är avgörande
När Andreas väljer maskin är det 
flera saker som spelar in – prestanda, 
ekonomi, komfort och service. Men 
också mycket magkänsla. 

– Allting går sönder förr eller sena-
re. Det viktiga är hur det hanteras. Att 
hålla igång maskinen är avgörande 
– det är där jag tjänar mina pengar. 
Ett problem som tog tre dagar att 
fixa tidigare tog bara två och en halv 
timme att lösa på Delvators verkstad i 
Eslöv. Den skillnaden märks. Jag kan 
dessutom ringa direkt till verkstaden 
och slipper gå via en växel i en annan 
del av landet.

Andreas har kört Hitachi tidigare 

och det han framför allt uppskat-
tar med ZX175W-7 är den tydligt 
förbättrade komforten i hytten. Att 
allt sitter samlat, med integrerade 
konsoler och justerbara armstöd, 
gör det både bekvämare och mer 
ergonomiskt.

– Vi har satsat på bättre stolar i 
båda maskinerna, vilket är guld värt 
när man kör långa dagar. Nu finns 
bättre inställningsmöjligheter, vilket 
är viktigt eftersom alla förare ser olika 
ut. En gammal kollega som provade 
min senaste Hitachi blev också förvå-
nad över hur mycket tystare den var 
jämfört med hans ZX-6. 

Stadstrafik kräver bra överblick
Den mindre ratten gör det inte bara 
lättare att ta sig in och ut ur hytten, 
utan minskar också behovet att ratta 
runt under körning, vilket är skönt 
under långa arbetsdagar. 

– Även om kompakta maskiner har 
lite sämre sikt åt sidorna och bakåt, är 
den riktigt bra framåt och åt vänster – 
särskilt med den större framrutan och 

den lägre ljusrampen som förbättrar 
överblicken.

För att få ännu bättre helhets-
syn har Andreas monterat en extra 
kamera på höger sida på båda sina 
maskiner som komplement till de 
vidvinkelkameror som redan sitter 
monterade runt maskinen. 

– Den ersätter i praktiken backspe-
geln, som ofta skyms av aggregatet, 
och ger mig fri sikt 30–40 meter 
bakåt. Det är helt avgörande när man 
svänger höger i stadstrafik där cyklar 
och elsparkcyklar plötsligt dyker upp 
från ingenstans.

Detaljerna gör helheten
Transportkapaciteten tycker 
Andreas också är riktigt bra. Även 
om det finns snabbare maskiner är 
ZX175W-7 stark. 

– Toppfarten är fullt tillräcklig, 
och när den väl tar fart så gör den 
det rejält. Det är en maskin med kraft 
som är byggd för uppdrag snarare än 
hastighet. 

Det är just helheten som gör skill-
naden – inte enskilda detaljer, menar 
Andreas. Hitachi ZX175W-7 är en 

mångsidig maskin som går att 
använda överallt - från små ytor i stan 
till stora jordmassor där man jobbar 
med bandgrävare.

– Jag tycker det är kul när det hän-
der mycket, och den här maskinen 
klarar av att vara lite överallt. Det är 
en riktig allroundmaskin, vilket pas-
sar mig perfekt. Min nye förare, som 
började i våras, blev nästan upprörd 
för att jag satte honom i en så bra ma-
skin, för nu vill han aldrig köra något 
annat. Så nu har jag väl honom på 
livstid, säger Andreas och skrattar. 

Hitachi ZX175W-7
Driftsvikt: Cirka 18,3–19,4 ton.
Motor: 4-cylindrig turbodiesel, 105 kW 
(Stage V).
Hydraulik: HIOS V-system för hög 
precision och lägre bränsleförbrukning.
Skopvolym: 700 lit.
Grävdjup: 5,29 m.
Räckvidd: 8,96 m.
ECO-Gauge: Visar körstil och bräns-
leförbrukning i realtid.
Kamerasystem: Aerial Angle 
270° graders sikt runt om.
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Spindeln i nätet …med 
dragning åt motorsport
Från elitkörning i gokart till verkstadschef i Rosersberg – Andreas 
Dennerman har alltid haft en känsla för maskiner. Idag ansvarar han 
för 16 medarbetare på Delvators anläggning i Stockholm. Och även om 
motorsporten fortfarande pockar på, är det kundservice, säkerhet och 
maskinkänsla som driver honom i jobbet.

TEXT OCH FOTO: MATS JANSON

Han har jobbat med fordon i hela 
sitt yrkesliv. I nästan tre decennier var 
han en självklar del av Volvo Truck 
Center i Sollentuna, först som meka-
niker, sedan som kundmottagare och 
arbetsledare. Men efter 29 år var det 
dags för något nytt – och när en möj-
lighet dök upp på Delvator nappade 
Andreas direkt.

– Det kändes som ett lagom stort 
steg. Grävmaskiner var nytt för mig, 
men i grunden är verkstad verkstad. 
Och jag gillade tanken på att lära mig 
ett nytt maskinspråk, säger han.

Men det har också funnits tunga 
stunder längs vägen. En ryggskada 
satte punkt för det fysiskt tuffa meka-
nikeryrket. Och ett allvarligt olycks-
fall med en kollega på förra jobbet, 
där en hydraulkolv exploderade, har 

och lagret består av 16 medarbetare 
–mekaniker, fältmekaniker, utrustare, 
lagerpersonal och teknisk support.

– Det är ett bra team. Alla ställer 
upp för varandra, och vi försöker vara 
så snabba och flexibla vi kan. Om en 
kund ringer om en stillastående ma-
skin, då omprioriterar vi våra jobb. Då 
är det viktigt att vi kan agera direkt.

Det är just närheten till kunden 
som han tror gör Delvator unikt i 
jämförelse med vissa konkurrenter.

Om en kund ringer om en 
stillastående maskin, då 				  

           omprioriterar vi våra jobb. 

präglat hans syn på säkerhet.
– Det var en fruktansvärd upplevel-

se som har påverkat mig mycket. Man 
jobbar mer vaket idag – säkerhet, er-
gonomi och rutiner är en del av yrket 
på ett helt annat sätt, och det är bra.

Ett verkstadsnav i norra Sverige
Idag är Andreas verkstadschef på 
Delvator i Rosersberg, söder om 
Arlanda. Det är en av företagets större 
anläggningar, där bara verkstaden 
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– Vi är lagom stora. Vi kan hålla 
korta ledtider och ha service nära 
kunderna. Vi får ofta frågor även om 
andra maskinmärken, och om vi kan 
hjälpa, så gör vi det.

Maskinnörderi på hög nivå
Andreas pratar gärna om Hitachis 
maskiner, särskilt om följsamheten.

– Det är få som slår Hitachi här. 
Servostyrningen i kombination med 
Hitachis egna signalblock skapar en 
känsla i spakarna som …bara känns 
rätt, säger han.

Han uppskattar också att Hitachi 
inte alltid är först ut med det allra 
senaste.

– Det borgar för stabilitet. Det finns 
en trygghet i att tekniken är beprövad 
– både för oss och för kunden.

Den tekniska förståelsen har han 
delvis burit med sig från ungdoms-
åren. Andreas växte delvis upp på 
landet utanför Örsundsbro, där gräv-
maskiner och motorintresse fanns 
med från start. Som ung började han 
med gokart, gick över till motocross 
och sedan tillbaka till gokart där han 
under en period tävlade i elitklassen. 
Motorsporten har han återvänt till 
flera gånger under livet – senast i 
form av historisk gokart-racing, där 
90-talsmaskiner går lika fort som 
dagens men låter dubbelt så mycket.

– Jag har ett behov av att skruva, 
justera och känna. Det är därför jag 
fortfarande gärna provkör en del 
maskiner innan de lämnar verksta-
den. Jag vill att de ska vara perfekt 
inställda.

Andreas Dennerman, verkstadschef på Delvator i Stockholm.

Blicken mot framtiden
När han blickar framåt ser han ett 
växande ansvar – och fler elmaskiner.

– I Stockholm är det tydligt: 
fossilfritt blir allt oftare ett krav. 
Vi kommer att se fler elmaskiner, 
särskilt i stadskärnan. Men det kräver 
rätt kompetens. Högvoltsdelen kräver 
särskild behörighet och förståelse – 
man måste veta vad man gör.

Och mitt i allt det tekniska är 
det ändå människorna som driver 
honom.

– Det roligaste är att se folk ut-
vecklas. Flera av de jag jobbat med 
tidigare har följt med hit, och det är 
fantastiskt att se hur de vuxit. Det 
är nog det jag gillar mest – när man 
märker att folk trivs och växer med 
uppgiften. 



22

Grävlingen 02//2025

Hitachi – maskinval 
som håller länge
Hos Älmby Entreprenad i Småland och Blekinge är driftsäkerhet och 
service avgörande faktorer när nya maskiner inhandlas. Dialogen 
med förarna väger tungt – och valet faller ofta på Hitachi.

TEXT: KARIN WANDRELL 

Älmby Entreprenad är experter på 
markanläggning, rivning och hållbar 
sanering. I maskinparken finns i 
dagsläget runt 23 grävmaskiner som 
byts ut runt vart sjätte år eller efter 
cirka 10 000 timmar. Utöver dessa 
äger Älmby även flera hjullastare, 
lastbilar, vältar och dumprar.

– Ekonomin är viktig, men vi för 
också en dialog med våra maskinister 
om vad de föredrar. De har ofta större 
erfarenhet av vissa märken och vi 
försöker vara lyhörda inför deras öns-
kemål, säger Joel Svensson, maskin-
samordnare på Älmby. När det gäller 
Hitachi vill jag gärna lyfta Thomas 
Åström på Stens Maskiner - han har 
många års erfarenhet och är väldigt 
lätt att ha att göra med.

Driftsäkerhet och tillgång till 
reservdelar är också viktiga faktorer 
vid valet av maskin. Så pass att vissa 
märken utesluts direkt.  

– Delvator är riktigt duktiga på att 
hantera reservdelar och service. Vi 
har ett väldigt bra samarbete med 
vår serviceverkstad Älmeboda Svets 
& Maskin. De gör allt för att hjälpa 
oss och inser vikten av att minimera 
stillestånd.
   Kunderna ställer också högre krav 
i dag. Till exempel finns nästan alltid 

specifika krav gällande utsläppsnivåer.
– Att vårt senaste inköp var just en 

Hitachi ZX300LC-7 hade bland annat 
att göra med att vi vill nå upp till de 
senaste emissionskraven och kunna 
arbeta inom vissa avtal som vi har 
vunnit, säger Joel.

Stark, följsam hydraulik
Maskinföraren Magnus Blomster ar-
betar med en exploatering på ungefär 
15 hektar i norra delen av Älmhult, 
precis intill riksväg 23. Här ska da-
gens skog- och mossmark förvandlas 
till både handelsplats och bostäder. 

Magnus har bara hunnit köra sin 
nya ZX300LC-7 en kort tid, men det 
är långt ifrån hans första Hitachi. 
Han har varit märket troget ända 
sedan 1988. 

– Jag är inne på min tolfte nya 
Hitachi nu. Det jag gillar mest är 
hydrauliken, den är både följsam och 
stark, vilket jag verkligen uppskattar. 
I ZX300LC-7 kan man dessutom själv 
justera hydrauliken efter behov – till 
exempel för att få den mer följsam. 

Komforten i hytten har också 
utvecklats betydligt sedan Magnus 
började. Nu sitter spakarna och sätet 
ihop – allt följer med när man rör sig. 

– Förr var det åtskilt, så om sätet 

hoppade till stod spakarna still. Det 
blev ganska ryckigt, särskilt om 
underlaget var ojämnt. Nu går det att 
anpassa det mesta efter kroppen – till 
exempel vinkeln på spakarna, vilket 
jag uppskattar. Jag är nästan två meter 
lång, så det gör stor skillnad för mig.

”En Hitachi-man”
Visst har tanken slagit honom att 
prova något annat, och han har testat 
några andra märken. 

– Men det funkar inte för mig. Jag är 
en Hitachi-man helt enkelt.

Något han särskilt uppskattar är hur 
noggrant maskinerna är byggda, fram-
för allt när det gäller eldragningar.

– När jag har kört andra märken 
har jag sett hur kablar ibland har 
dragits under vassa plåtkanter, vilket 
gör att de skavs sönder med tiden. 
Hitachi är mycket mer noggranna – 
sånt händer inte här. Det märks att de 
bygger med omsorg.

För Magnus är det också en stor 
trygghet att veta att hjälpen finns nära 
om något händer.

– Servicen vi får från verkstaden i 
Älmeboda är fantastisk. De är otroligt 
duktiga och ställer upp till hundra 
procent. Om något skulle krångla 
kommer de direkt och fixar det. 
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Hitachi ZX300LC-7 är en nyare 
mellan-/storbandgrävare (serien 
ZAXIS-7) som lanserats för att 
ersätta tidigare generationer med 
förbättrad effektivitet, komfort 
och driftsäkerhet. Den möter de 
strängaste avgaskraven (Miljösteg 
V) och erbjuder moderna system för 
hydraulik, styrning och övervakning.

Vikt: Cirka 32,6 ton
Motoreffekt: 197 kW
Skopvolym: Cirka 1,6 m³
Grävdjup: Upp till ca 7,2 m
Räckvidd: Upp till ca 10,7 m
Utsläppskrav: Miljösteg V
Nyheter: Förbättrad förarkomfort, 
lägre bränsleförbrukning och modern 
hydraulik för effektivare arbete

Hitachi ZX300LC-7

Joel Svensson och Magnus Blomster  
från Älmy Entreprenad.

Rymlig, tyst och intuitiv 
förarhytt med 8-tumsskärm, 
Bluetooth och tydlig 
överblick genom Aerial 
Angle-kamerasystemet. 
Den ergonomiska layouten 
minskar trötthet och ger 
föraren full kontroll.

Det förbättrade hydraulsystemet 
TRIAS III ger snabb respons, exakt 
kontroll och upp till 10 % lägre 
bränsleförbrukning jämfört med 
tidigare modeller.



AVSÄNDARE: Delvator AB
Box 196, 241 23 Eslöv

Vi på Delvator erbjuder våra kunder ett rikstäckande servicenät som 
ger tillgång till snabb service och support för ett tryggt maskinägande 
– var du än befinner dig i Sverige. Med våra noga utvalda, auktoriserade 
servicelämnare vet vi att kvaliteten upprätthålls på bästa sätt.

Sälj & Service

BOLLNÄS
Fältservice i Bollnäs 
Kjell Wilhelmsson 
M: 070-309 69 58 
kjell.faltservice@gmail.com

BYSKE
ML Maskinservice AB 
Mikael Lundmark 
T: 0912-616 46  
ml.maskinservice@telia.com

GÄLLÖ
TJ’s Hydraulservice AB  
Tomas Johansson  
M: 070-371 02 44
info@tj-s.se

HALMSTAD
Truck & Maskin 
Benny Persson 
T: 035-21 10 30  
truckomaskin@home.se
 
JORDBRO  
Tungelsta Maskin & Hydraulservice  
Danne Jansson
T: 08-745 10 00 
danne@tmhs.se

JÖNKÖPING
Lännen Tractors AB 
Fredrik Åström  
T: 036-330 02 74 
fredrik.astrom@lannentractors.se

KATRINEHOLM
Sörmlands Maskinservice 
John Sheiakh 
T: 0150-500 00 
john.sheiakh@sormlandsmaskinservice.se

KIL
Fordonstjänst i Kil 
Lars Göran Andersson 
T: 0554-133 25 

KIRUNA
Kiruna Fältrep AB 
Clas Holm 
T: 0980-683 95   
kirunafaltrepab@telia.com

LANDVETTER
Landvetter Motor & Maskin AB 
Stefan Hansson 
T: 031-780 29 30 
stefan@landvettermotor.se

LEKSAND
AB Heby Lantbruksservice
Roland Hellberg
T: 0247-77 12 96
roland.hellberg@hebylantbruksservice.se

LINKÖPING
ÅMA Maskinservice AB 
Anders Långh  
T: 013-13 72 78 
ama.maskinservice@telia.com

MALMKÖPING
Jonas Melin Maskinservice
Jonas Melin
M: 070-370 21 21
melin.jonas@telia.com

SLITE
Frimodigs Mekaniska AB 
Mikael Frimodigs 
M: 070-784 07 30 
mikael.frimodigs@gmail.com
	
SKELLEFTEÅ
Wikstens Maskinservice AB 
Anders Wiksten 
T: 0910-888 54 
wikstenmaskin@gmail.com

STAFFANSTORP
LK Maskinservice AB 
Leif Krondahl 
M: 070-32 52 597 
lkmaskin@gmail.com  

SUNNE
Berggrens Maskinservice AB
Daniel Ranström
T: 0565-18 23 81
daniel.ranstrom@berggrens.se

UMEÅ
Nilssons Bil & Maskin i Umeå AB 
Kent Nilsson 
T: 090-77 97 80 
kent.nbm@telia.com 

ÄLMEBODA
Älmeboda Svets & Maskin AB 
Thomas Andersson 
T: 0477-601 55  
almebodasvetsmaskinab@telia.com 

ÄLVSBYN
Norrlands Skog & Maskin AB  
Jonas Lindberg
T: 073-824 89 89  
lindbergsmek@gmail.com

ÖREBRO
Berggrens Maskinservice AB 
Stefan Lindberg 
T: 019-277 22 05 
stefan@berggrens.se
 
ÖVERKALIX
Överkalix Maskinstation AB 
Anders Johansson
T: 0926-777 20
anders.johansson@maskinstation.net

Delvator AB – Serviceorganisation

DELVATOR AB är svensk generalagent för Hitachis samt Bells entreprenadmaskiner 
och har kontor, verkstad och lager i Eslöv, Härnösand och Rosersberg, Stockholm.  
I Eslöv och Stockholm finns utställningshall och runt om i Sverige finns säljkontor 
och serviceverkstäder i ett rikstäckande nät. Läs mer på www.delvator.se.

SÄLJARE
ESLÖV
Johan Nylander
M: 070-246 56 34
johan.nylander@delvator.se

VÄXJÖ
Thomas Åström
M: 070-838 09 44
thomas@stensmaskiner.se

ÄLMEBODA
Tobias Hilmersson
M: 070-844 58 40
tobias@stensmaskiner.se

GÖTEBORG
Thomas Magnusson
M: 079-143 46 10
thomas.magnusson@delvator.se

Peter Erlandsson
M: 076 - 669 74 86
peter.erlandsson@delvator.se

ÖREBRO
Anders Ericsson
T: 019-277 22 00
anders@berggrens.se

MÄLARDALEN
Tomas Åhrberg
T: 070-515 95 50
tomas.ahrberg@delvator.se

Anders Björkman
M: 079-143 46 13
anders.bjorkman@delvator.se

HÄRNÖSAND
Jim Jacobsson
M: 072-402 38 65
jim.jacobsson@delvator.se

SKELLEFTEÅ
Erik Lindmark
M: 070-663 43 99
erik.lindmark@delvator.se

DELVATOR MASKINUTHYRNING AB
Lars Åhlander
M: 076-669 7482
hyra@delvator.se

ESLÖV
Delvator AB 
Patrik Nilsson
T: 0413-692 12
patrik.nilsson@delvator.se

STOCKHOLM
Delvator AB 
Tommy Persson
T: 08-583 586 53
tommy.persson@delvator.se

HÄRNÖSAND
Delvator AB 
Örjan Sundqvist  
T: 0611-55 20 35  
orjan.sundqvist@delvator.se

FÖLJ OSS PÅ:


